

# БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Издание окружного ВКП(б), окрисполкома и окрпрофсовета.—Выходит по вторникам и пятницам.

Цена газеты 80 коп. в месяц, для учреждений.—55 коп. Подписка принимается на почте и у коллективов

№ 3. Пятница, 11-го января 1929 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа Сибирского края, Коммунистическая 24.

## Н.-КАРГАТСКИЙ ИЗБИРКОМ ПРОВАЛИЛ ОТЧЕТНУЮ КАМПАНИЮ РАЙИСПОЛКОМА

### На отчетные собрания в десяти населенных пунктах явилось только 17 процентов избирателей МНОГИЕ СЕЛЬСОВЕТЫ ОКРУГА СВЕРТЫВАЮТ РАБОТУ, С ЧАСУ НА ЧАС ОЖИДАЯ МОМЕНТА ПЕРЕВЫБОРОВ

Позор дезертирам социалистического наступления! Единим фронтом на классового врага!

### ИЗ РУК ВОИ ПЛОХО

От большинства райисполкомов окризбирком до сих пор не имеет сведений о ходе и результатах отчетной кампании райком. Окрризбирком неоднократно напоминал райком о том, какую важность имеет в подготовке к выборам своевременная информация о ходе работы. Судя по представленным Н.-Каргатским райисполкомом сведениям, отчетная кампания в 10 населенных пунктах района прошла из рук вои плохо. Из 7046 избирателей на отчетные собрания явилось только 1197 человек, или 16,9 процента. Из 3693 женщин, пользующихся избирательными правами, на отчет рика явилась только 101, или 2,8 процента.

Точно такая же, если не хуже, явка была отмечена на отчетных собраниях народного суда. Окрризбирком вынес постановление считать проваленной отчетную кампанию райисполкома по Н.-Каргатскому району.

Таковы первые результаты отчетов. Из за того, что сельсоветы плохо информировали райисполкомы о ходе подготовки избирателей к отчетной кампании, а райисполкомы—окризбирком, не были своевременно приняты все меры по мобилизации внимания масс к отчетной кампании райком.

Сведения, полученные от Н.-Каргатского рика, заставляют нас еще более усилить работу по подготовке общественного мнения бедноты и середняков к предстоящим перевыборам в советы.

За полную явку избирателей на отчетные собрания! За лучшую подготовку к выборам!

### МИХАЙЛОВСКАЯ БЕДНОТА УСПЕШНО ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

#### Теперешних окулачившихся сельсоветчиков она хочет железной метлой вымести из совета

В деревне Михайловке все члены сельского совета настроены демобилизационно. Заседаний сельского совета не проводится с того самого дня, как только сельсовет узнал о предстоящей перевыборной кампании. Никакого руководства общественными организациями со стороны сельского совета не ведется. Помощи потребительской кооперации в проведении хлебозаготовительной работы не оказывается.

К самообложению сельсовет не готовился и готовится не желает. Многие сельсоветчики заодно с кулаками настраивают бедноту против самообложения.

Демобилизационные настроения сельсоветчиков не напрасны. Многие активисты-бедняки не раз заявляли представителям сельского совета, что ни одного из теперешних членов беднота в совет не проведет, а весь сор выметет железной метлой. Бедняки обвиняют сельсовет в поддержке кулачества, перерождении, извращении классовой линии советской власти.

Избирком никакой работы не ведет. Беднота помимо сельсовета готовится к выборной кампании и сама организуется для отпора кулаков и их подпевал.

### СКВОЗЬ ОЧКИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ БЕЗГРАМОТНОСТИ СМОТРИТ ТАТАРСКИЙ РИК НА ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ

Татарский райисполком округа всех райисполкомов округа представляет окризбиркому сведения о ходе подготовки к отчетной кампании советов. Есть основания предполагать, что это делается с целью показать, что райисполком без всякой подготовки к выборам сможет блестяще закончить кампанию.

Председатель татарского райисполкома тов. Керостелев заявляет, что в районе кулачества почти нет, активности кулачества не заметно и что беднота и середняки без всякого труда проведут в совет тех, кто пользуется их доверием.

Однако, секретарь татарского райисполкома тов. Еременко письмом в редакцию сообщает, что в деревне Кузнецовой из-за противодействия кулачества кое-как удалось организовать крестьян, а кулаки Шипицыны, Оконечниковы и Потаповы до сих пор имеют огромное влияние на общественное мнение бедняков и середняков и что несмотря на помощь райкома ВКП бедноте удалось только часть кулачества вышибить из совета. Кулак Шипицын и до сих пор является членом сельского совета.

Точно так же сильно развивает свое наступление на классовую политику власти кулачество и других сел Татарского района.

Такая недооценка кулацкой опасности со стороны рика, доходящая до наплевательского отношения к перевыборной кампании, грозит срывом подготовки к выборам в Татарском районе. Необходимо заставить Татарский райисполком смотреть на дело глазами партии и советской власти, а не мудрствовать лукаво с очками политической безграмотности на носу.

### Только под нажимом рика павловский избирком лишил кулака избирательных прав

#### Сельсовет до самых перевыборов не хочет вести никакой работы

Наблюдается демобилизационное настроение некоторых сельсоветов в связи с приближающимся моментом перевыборов. В деревне Павловке, Купинского района, избирком отказался лишить избирательных прав кулака Приходько, платящего по индивидуальному обложению 900 рублей сельско-хозяйственного налога и имеющего 2-х батраков.

— Не будем мы лишать Приходько голоса,—заявили сельсоветчики, выбранные в избирательную комиссию,—пусть приезжают из округа или рика и лишают. Нас скоро уберут из сельсовета.

И только после того, как приехал уполномоченный райисполкома, избирком вынес постановление о лишении избирательных прав Приходько.

После отъезда уполномоченного избирком снова погрузился в спячку. С беднотой, середняками, женщинами и молодежью работы никакой не ведется. Избирком определенно испугался активности кулачества и капитулирует перед ним.

### КАК ВОССТАНОВИТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ПРАВА

Лица, лишенные избирательных прав, как бывшие служащие полиции, белые офицеры и т. п. в отдельных случаях могут быть восстановлены в избирательных правах, если в настоящее время занимают производительный и общепользованный трудом и доказали свое сочувственное отношение к советской власти. Бывшие низшие технические служащие полиции, жандармерии и тюремного ведомства могут быть восстановлены в избирательных правах по постановлению окружной избирательной комиссии, а лица, занимавшие более высокие посты, должны обратиться в президиум ВЦИК. Эти правила распространяются также на земледельцев, мелких хозяев промышленного типа, и на кустарей и ремесленников, пользовавшихся наемным трудом.

Ходатайство о восстановлении в избирательных правах, с приложением документов, должно подаваться в местный совет, а тот препровождает его с своим заключением в соответствующую избирательную комиссию. Избирательная комиссия должна не позднее чем за 20 дней до начала выборов опубликовать списки лишенных избирательных прав. Лица, включенные в эти списки, могут обжаловать свое включение в недельный срок со дня опубликования списка.



В селе Георгиевке, Купинского района, кулаки Сыворотка и Ющенко избили секретаря сельского совета. По делу ведется срочное следствие.

В деревне Граниной, Купинского района, председатель сельского совета хорошо и энергично ведет подготовку к перевыборам. Обозленные активностью председельства и бедноты, кулаки 25-го декабря подбросили в квартиру председателя анонимное письмо, в котором пишут: «Если ты не бросишь коммунизм, то мы тебя уберем в постели». А 26 декабря разбили стекла в окнах квартиры председателя.

Винников нападения и угрозы райадмдел до сих пор не обнаружил.

### УСПЕНСКИЙ ИЗБИРКОМ ЛИШИЛ СЕРЕДНЯКОВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ

Несмотря на то, что в нашем селе Успенском, Татарского района, есть партийная ячейка, которая должна зорко следить за проведением партийной политики, все же избирком лишил права голоса жену красноармейца-курсанта политшколы Красной армии Марию Кроль, за то, что ее свекор ее служит старостой в церковной общине. Кроме нее, избирком лишил избирательных прав середняка Поваско Филиппа за то, что он пустил на квартиру попа и сам ходит в церковь. Лишен избирательных прав член артели «Коллектив Ленин» Яковлев Степан за то, что отец его когда-то владел паровой мельницей.

Но не лишен избирательных прав сам председатель сельсовета Булавко Петр, 4 раза судившийся за удушение кулака, имеющий 4 лошади, 8 коров и 3 сельскохозяйственных машины. Булавко держит уже в течение нескольких лет постоянного батрака. Не лишен избирательных прав такой же кулак, как и Булавко, «коммунист» Логвиенко Евтхий.

Очевидно, райисполком плохо следит за работой сельских избиркомов, а райком ВКП(б) за хозяйственным обрастанием коммунистов, если действия партийной и избиркома противоречат делом политике партии.

### ОДИН ЧЕЛОВЕК ОБСУЖДАЛ ОТЧЕТ КАЗАНСКОГО РИКА В ДЕРЕВНЕ БОГАТИХЕ

23 декабря Казанский райисполком перед избирателями деревни Богатихи сделал отчет о своей работе. Отчетный доклад занял всего только двадцать минут. А после доклада, как водится, развернулось «широкое прение», в которых участвовал... только один человек.

Весь вопрос был исчерпан в полчаса.

Винником такой «рационализация» оказался сельсовет. Он бездействовал, тогда как надо было проводить широкую подготовку к выборной кампании. Еще ни одного собрания, посвященного перевыборам, не провел сельсовет ни с беднотой, ни с женщинами, ни с молодежью.

Вся подготовка к перевыборам ведется по казенному, в тесном кругу же избиркома, составленного из членов сельсовета, и представителя от актива по назначению предизбиркома.

Беднота в стороне и о перевыборах имеет смутное представление.

Результат такой работы налицо: не лишены права голоса многие местные кулаки-индивидуалы.

Что будет дальше—неизвестно. Но пока перевыборная кампания из стен канцелярии сельсовета не вышла.

### Месяц смотра

Январь месяц является смотром работы наших советов. В течение всего месяца избиратели будут слушать отчеты своих депутатов и узнают, что сделано хорошо и что плохо и как в будущем избежать плохого, ошибок, недочетов.

А февраль месяц скажет нам, насколько правильно мы поняли директивы партии и высших органов советской власти и как хорошо или плохо мы подготовились сами и подготовили массы и помещения к перевыборам.

Судя по тем сведениям, которые имеются в нашем распоряжении, приходится тревожиться за хороший исход и отчетной и, главное, перевыборной кампании.

Что наши советы, сельизбиркомы, ячейки партии и комсомола, местные и прочие сельские и городские, а за ними и районные организации недостаточно серьезно относятся и мало думают над тем, как лучше, удобнее, вернее провести перевыборы советов, видно хотя бы из того, что многие из них не знают, какие существуют планы отчетов и выборов, до сих пор не думали о кандидатах в члены совета (г. Барнаул).

Кого надо лишить избирательных прав, а кого нет (ст. Барачинский сельизбирком, Чановского района).

Председатели избиркомов ни разу до сих пор не были на заседаниях избиркома (ст. Карачи), не знают, где

и какую работу ведет кулацкий и прочий антисоветский элемент (Чановский избирком) и так далее.

Такие случаи не единичны. Их очень много в каждом районе, городе, селе, деревне.

Поэтому надо проверить работу каждого в отдельности члена совета и все вредное, негодное, ленивое вымести. Также еще раз вместе с массами надо проверить списки лишенных, не зачислен ли среди них в группу кулаков какойнибудь честный середняк, а в группу чуждых элементов честный член профсоюза, активный, полезный и смелый общественник и не ускользнул ли кулак.

Есть много уже таких случаев, когда лишенцы или подлежащие лишению избирательных прав оставляют свое прежнее местожительство, где его знают и лишают, и едет подальше, где никто его не знает и там пользуется всеми политическими правами. Надо зорко следить за таким элементом и вдогонку за ним посылать извещение, что он лишен избирательных прав. Надо теперь уже после отчетных собраний хорошо призадуматься и поработать над составлением наказа.

Разяснить и доказать избирателям через собрания кооперации, общие собрания, через комсомольскую организацию, через учеников и посредством вручения листов и прочие мероприятия, что он должен в день пе-

ревыборов советов быть дома и к этому дню приготовить все и сено и дрова и явиться на выборное собрание в точно назначенное время. При этом не должно быть такого положения, что отец сходил на выборы и отнес все повестки остальных избирателей (жены, сыновей, их жен и дочерей), а чтобы все члены семьи, пользующиеся избирательными правами, побывали на выборных собраниях. Поэтому полезно одну половину семьи прикрепить к одному выборному собранию, а другую—к другому, чтобы ктонибудь мог остаться дома присмотреть за детьми, за скотиной и за домом. Надо теперь уже на бедняцких, совместно с середняками собраниях, на ячейковых и местномосовских собраниях обсудить новых кандидатов в совет и выдвинуть не пьяниц, не лентяев, не бюрократов, не кулацких подпевал и защитников, кто бы они ни были, а лучших, честных, работоспособных и преданных советской власти людей, чтобы они смогли не только использовать помощь, оказываемую сельскому хозяйству государством, но и проявить свою инициативу в деле переустройства его на социалистических началах и двигать дальше по пути коллективизации и поднятия индивидуальных бедняцко-середняцких крестьянских хозяйств.

Луцки.

# КОМОЛ, ВЫХОДИ НА ПЕРЕКЛИЧКУ!

## КОМУНГАМИ ПАРТИИ ОРГАНИЗУЙ ТРУДЯЩУЮСЯ МОЛОДЕЖЬ В ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ ДЛЯ ОТПОРА КЛАССОВОМУ ВРАГУ

### ТАТАРСКИЙ РАЙКОМ КОМСОМОЛА БРОСАЕТ КЛИЧ ДРУГИМ РАЙКОМАМ

УСТРАИВАЕТСЯ КОНКУРС-СОРЕВНОВАНИЕ

#### ЗА ТВЕРДУЮ КЛАССОВУЮ ЛИНИЮ

Пленум Татарского районного комитета ВЛКСМ, проходивший 1 и 2 января в гор. Татарске, обсудив доклад об участии комсомола в перевыборах советов, отметил нетвердость некоторых ячеек в проведении классовой линии в деревне. Пленум объявил конкурс-соревнование на лучшую по участию перевыборах советов комсомольскую ячейку.

Пленум вызывает на конкурс Барабинский, Юдинский, Купинский и Чановский районы.

#### Что говорит Окружком ВЛКСМ о конкурсе

##### ВСЕМ РАЙКОМАМ И ЯЧЕЙКАМ ВЛКСМ

Окружком ВЛКСМ приветствует решение татарского райкома ВЛКСМ о конкурсе на лучшую ячейку по участию в перевыборах советов и призывает все райкомы и ячейки округа принять активное участие в этом соревновании. Плох будет тот райком и та ячейка, которые не откликнутся на вызов татарской организации.

Окружком ВЛКСМ выдвигает следующие требования перед конкурсом:

1. Больше вовлечение в перевыборную кампанию советов беспартийной молодежи, в особенности бедняцкой и батрацкой.

2. Лучшая разъяснительная работа среди взрослого населения о задачах перевыборов, через группы агитаторов при ячейках и каждым комсомольцем.

3. Классово-выдержанный и действительный наказ новому составу совета (например, организовать колхоз, коммуны, провести самообложение на культурные нужды деревни, построить школу, избу-читальню, детские ясли), выполнимый в условиях данной деревни.

4. Наибольшее привлечение избирателей на предвыборные и выборные собрания.

5. Наибольшее выдвижение и выборы в новый состав советов лучших и выдержанных комсомольцев и беспартийной молодежи.

6. Активное участие в ликвидации неграмотности (обучение всех неграмотных комсомольцев, большая организация ликпунктов и т. д.)

За лучше проведенную работу по этим требованиям окружком устанавливает три премии для райкомов и ячеек:

1. Библиотечка в 20 рублей
2. Библиотечка в 15 рублей.
3. Библиотечка в 10 рублей.

Успех конкурса-соревнования зависит от энергичной боевой работы райкомов и ячеек, а также каждого комсомольца. Все силы и энергию на перевыборы советов!

Активное участие в кампании перевыборов советов должно сопровождаться очисткой собственных рядов комсомола от чуждых и кулацких элементов.

Комсомольцы! Усиленной и напряженной работой помогите партии в успешном проведении перевыборов советов.

Шлите письма о ходе работы по перевыборам в ОК ВЛКСМ и в редакцию газеты «Барабинская Деревня». Окружком ВЛКСМ.

### ОРГАНИЗУЙТЕ АГИТПОВОЗКИ

В письме о конкурсе-соревновании окружком рекомендует создание комсомольских агитповозок. Создание агитповозок возможно двумя путями:

Группу для повозки в 5-7 человек нужно подобрать на добровольных началах в составе: гармониста, псалтуна, 2-3 девушек и одного политруководителя повозки. В группе могут быть и беспартийные ребята. Нужно только, чтобы все ребята умели петь и играть.

Основная задача комсомольской агитповозки — разъяснение задач перевыборной кампании советов через бесплатные постановки и вечера батрацкой, бедняцкой и середняцкой молодежи по пролетарскому материалу (он есть в каждом РК) и беседа о перевыборах с молодежью такого же состава. В задачу агитповозки входит и распространение газет «Молодая Деревня», «Барабинская Деревня», продажа книг, листовок, плакатов (взятых в кооперативе) политруководителем и всеми участниками повозки.

Мы рекомендуем первые постановки делать в избах (в 15-20) бед-

няков и середняков (ни в коем случае у кулаков). Вместе с ячейкой нужно заранее составить список изб, которые необходимо посетить. Постановки по избам необходимы для того, чтобы взбудоражить деревню («артисты приехали!»). Перед началом политруководитель делает короткий доклад о задачах перевыборной кампании и об участии в ней молодежи (для этого руководитель должен иметь журнал «Служба агитатора» посвященный перевыборной кампании). Повозки должны выступать от имени райкома комсомола и местной ячейки.

Каждая повозка должна пробыть в районе не менее 2-х недель и обслужить 5-6 деревень, т. е. пробыть по 2-3 дня в деревне, причем обязательно надо быть в той деревне, где есть ячейка комсомола, чтобы повозки могли проворовиться у комсомольцев.

Средства нужны только для прокорма лошади (5-10 руб.), которые ячейка может найти. Лошадь же дадут кооператив, крестьян или РИБ.

Райкому необходимо добиться освобождения ребят-повозочников от работы на предприятиях или учреждений через профсоюз и хозяйственников, обратившись за помощью в избирком и райком ВКП(б).

Выезд повозки сделать с 15 по 20 января. До отъезда группа должна по вечерам готовиться к постановкам и беседам с молодежью под руководством работников райкома комсомола. Для лучшей подготовки, повозочников на это время нужно освободить от всяких нагрузок.

Мы думаем, что это дело вполне осуществимо. Трудности можно преодолеть, тем более, что общественные организации и партком наверняка пойдут навстречу.

Секретарь ОК ВЛКСМ Голдобин.

### НИ МИНУТЫ НА ХОЛОСТОМ ХОДУ

Участие в перевыборной кампании советов является главной политической задачей комсомола в данное время. Именно на этом фронте нужно проверить и показать свое умение проводить четкую классовую линию партии.

Однако, до сих пор работа комсомола по боевому не развернута, многие ячейки ограничили только обсуждением вопроса о перевыборах советов на своих собраниях и выделением представителей в избиркомы. Никакой массовой работы среди бедняцкой и середняцкой молодежи, против кулацкой контрреволюционной агитации ячеек не ведут и по мощи сельбизбркомов в лишения избирательных прав кулаков не оказывают.

Райкомы комсомола и партии мерк и исправлению такого положения не принимают. Некоторые члены бюро райкомов партии (Купинского, Татарского и других) даже не знают, что комсомол проделал в подготовке в кампании.

Барабинский райком КСМ, послав 18 активистов в помощь ячейкам, дал им бланки и различные формы для проверки социального состава организации и еще около десяти заданий, не относящихся непосредственно к кампании. Получится, что актив вместо помощи ячейкам в решении политической задачи будет следить за составлением бланков. Пора, казалось бы, знать, что лучше всего покажут лицо классового врага не бланки, а практические дела и дадут возможность нагнуть его из нашей среды.

Сейчас же, немедля, нужно райкомом весь имеющийся актив послать в ячейки для массовой разъяснительной работы по перевыборной кампании. И сами ячейки должны рассчитывать самого пристального внимания. Помимо выделения групп содействия избиркомов, группы комсомольцев-агитаторов должны ходить в бедняцкие и середняцкие избы, разъяснять задачи перевыборов, намекая на новый состав совета из лучших бедняков и середняков; беспощадно разоблачать кулацкую политику, когда он маскируется и выставляет совет вупленных и споенных им нерадивых бедняков и других лиц, устраивая для этого тайные собрания. Не комсомолец тот, кто примиряется с таким положением в деревне, с контрреволюционной активностью кулачества.

Ячейкам следует провести специальные собрания бедняцкой молодежи, молодого батрачества о перевыборах советов и об участии их в этом деле. На собраниях следует обсудить наказ новому составу совета от молодежи и детей, что возможно сделать за один год в условиях нашей деревни (построить школу, детские ясли, избу-читальню, защита советом интересов бедноты и батрачества). Исно, что на собрания нужно приглашать середняцкую молодежь, преданную интересам советской власти.

Без помощи райкомов и ячеек партии комсомола с этими задачами, понятно, не справиться. Каждый райком должен серьезно подумать над тем, чтобы комсомол в эту кампанию не остался в хвосте, не работал на холостом ходу, а был бы активным по мощником партии в разрешении важнейшей политической задачи, в успешном проведении перевыборов советов.

Голдобин.

Если вся трудящаяся молодежь примет активное участие в перевыборах советов, если она выдвинет в советы лучших своих представителей, наиболее работоспособных, наиболее классово сознательных, если им будут даны внимательно проработанные, деловые и охватывающие насущные нужды молодежи наказы, если затем вновь избранные депутаты будут взяты на постоянную проверку, под постоянный контроль масс — мы сможем многого добиться по социалистическому воспитанию молодежи, по улучшению жизни трудящейся молодежи.

### РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ СТ. БАРАБИНСК ПОШЛАЕТ В ДЕРЕВНИ СВОЮ БРИГАДУ

#### Для содержания бригады организуется воскресник

Общее собрание рабочей молодежи станции Барабинск постановило послать в деревни Барабинского района пять молодых железнодорожников для оказания помощи деревенской бедноте и батрачеству в проведении отчетно-перевыборной кампании советов.

— Ни одного кулака не допустим в сельские советы, — говорится в наказе бригаде рабочей молодежи Барабинска. Бригада пробудет в деревне 10 дней — в самый разгар отчетных собраний.

Для содержания выезжающей в деревни бригады рабочей молодежи собрание постановило организовать воскресник.

#### Железнодорожники откликнулись на вызов рабочих Новосибирска

Железнодорожники Барабинска и Татарска послали в деревни бригады из беспартийных рабочих. В наказах, которые даны выезжающим в деревни товарищам, указывалось на «необходимость помощи деревенским организациям в выявлении классового врага, изолируя его влияние на деревенскую бедноту и батрачество».

### ГАСТРОЛЕРСТВОМ СМЫЧКИ НАМ НЕ УКРЕПИТЬ

ШЕФСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ БАРАБИНСКА ЗАГЛЯДЫВАЮТ В ДЕРЕВНИ ДВА РАЗА В ГОД ПО ТОРЖЕСТВЕННЫМ ПРАЗДНИКАМ

#### НЕЛЬЗЯ ТАК РАБОТАТЬ, ТОВАРИЩИ

Казалось бы, что шефская работа, призванная осуществлять идею смычки города с деревней, должна заслуживать самого пристального внимания и повседневного практического руководства со стороны партийной организации. Однако, ни окружком, ни барабинский райком партии не имеют даже сведений о состоянии и работе шефских ячеек, не дают партийным ниважных указаний о шефстве. Не отстают, конечно, и профсоюзы — шефством не руководят и они.

В Барабинске — рабочем центре округа — имеется 7 железнодорожных рабочих ячеек ВКП(б). При всех есть шефские коллективы, которые шефствуют над 10 деревнями.

Споно работает лишь часть коллективов, остальные (большинство) бездействуют и деревню навещают редко. Так, 5 ячеек шефколлектива службы тяги за 10 месяцев сделали 10 выездов в 7 подшефных деревень.

Это значит, что крестьяне видят своих шефов два раза в год. А шефколлектив службы тяги объединяет 252 члена, из них 84 партийца. И людей, и средств хватает с избытком для ежемесячных (и чаще) выездов.

Шефствуют без плана, без учета условий деревни. Кустарщина и самодет шефства приводит многие ячейки в шатлону и бесплодности выездов. «Программа» большинства выездов — беседы о каких-либо кампаниях (годовщина Октябрьской революции, перевыборы советов), иногда спектакль. Все сводится только к разговорам.

Правда, некоторые коллективы пошли дальше бесед. Так, шефколлектив будки осмотра организовал школу в Тандовском ауле, разоблачил муллу, обманувшего население (он посажен в домзав), добился, что женщины-наемщицы охотно и беспрепятственно ходят на собрания.

Шефколлектив паровозных бригад в дер. Песчаной создал машинное товарищество, ячейку ооазавихма.

Коллектив службы текущего ремонта завербовал 12 человек в партию и т. д.

Но эта работа не осознана, как важнейшая, ее ведут как бы попутно и между прочим.

С кустарностью и беспорядочностью шефских коллективов надо покончить.

М. Кашарнов.

**ТРУДЯЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ!**  
Зорко следи за тем, чтобы в советы не пролезли кулаки и их приспешники. Вскрывай всякие попытки наших классовых врагов вредить делу социалистического строительства. Предстоящие перевыборы должны дать новый мощный толчок к оживлению всей работы советов, к укреплению их связи с массами. Советы — подлинная массовая форма участия трудящихся в управлении государством. КОМСОМОЛ! Ты — помощник партии, организуй массу городской и деревенской молодежи. Под лозунгами партии привлекни ее к активному участию в перевыборах.



# ДЕЛО О ПОКУШЕНИИ НА СЕЛЬКОРА АНДРЕЕВА

ОБВИНЯЕМЫЙ, КУЛАК БУРМАТОВ, ПРИГОВОРЕН К ЛИШЕНИЮ СВОБОДЫ НА 6 ЛЕТ, ЕГО СОУЧАСТНИК, БАТРАК БУТАКОВ, — НА ТРИ ГОДА

6 января выездная сессия окружного суда, в деревне Назарово, В.Ичинского района, судила покушавшихся на жизнь селькора «Барабинской Деревни» тов. Андреева, Николая Федоровича.

Перед судом предстали две совершенно противоположных фигуры. Первый — худенький, с зоркими глазами, как искорки, с хитрым, как у лисы, старческим лицом, — кулак, эксплуататор Бурматов.

Второй — широкоплечий, сбитый, как биток, с большими руками, с высокой грудью, — батрак Бутakov.

Как случилось, что кулак и батрак стали союзниками при выполнении такого страшного дела?

Назарово — крупное кулацкое село, насчитывающее 206 дворов. За последние полгода Назарово пришло к себе внимание округа.

В июне 1928 года там были обнаружены наглые безобразия кулаков. Кулаки, на протяжении последних трех лет, буквально забрали всю власть в свои руки. В сельсовете, в крестовом, в кооперации — везде управляли кулаки. Когда попадали куда-нибудь бедняки, его старались немедленно выдворить. Так было с бедняком — председателем сельсовета тов. Моцуком, так было с комсомольцем — секретарем сельсовета.

Первого кулаки избili, огняли у него печатку и поставили вместо него своего председателя, второго — пригугули так, что он через несколько дней оставил Назарово.

Наглость кулаков иногда доходила вплоть до разгона бедняцких собраний.

Беднота была окончательно зажата, ей не давали хода.

Но вот в Назарово появляется учитель Андреев и начинает вести работу с беднотой. Беднота охотно идет за Андреевым и мало по малу организуется для отпора кулачеству. Почва под кулаками начинает слабесть. В июне беднота выбирает своих ходовых, которые вместе с Андреевым идут в редакцию газеты «Барабинская Деревня» и там изливают все, что им приходилось терпеть от кулаков.

Редакция печатает их жалобы и требует от окружных органов немедленного вмешательства.

В тот же день прокурор производит расследование, а через неделю над кулаками суд. Восемь лишенных голоса на разные сроки садятся в дозак.

Но кроме восьми в Назарово остались еще. Срезана была только верхушка кулачества. Корни же его остались.

Вдохновителем оставшихся и был Иван Бурматов.

Еще с суда Бурматов почувствовал, что с Андреевым бороться тяжело, что за Андреевым идет беднота, Андрееву сочувствуют середняки.

С тех пор Бурматов носил за пазухой камень, выжидая момент, когда его можно пустить в Андреева.

И 7 октября бурматовский камень полетел в Андреева.

Кто Бурматов? В Назарово Бурматова мало кто знает. Знают все Иван Иванович. Иваном Ивановичем он был еще в «добрые царские времена». Это имя Бурматов сохранил

за собой до сих пор. Ивана Ивановича знают все, как кулака-эксплуататора.

В прошлом Иван Иванович был дар и бог. Деревней ворочал, как хотел. Этого жаждет Бурматов и сейчас. Он никак не может помириться с тем, что власть у него отобрана навсегда, что Назаровой ему больше не командовать.

На всех перекрестках Бурматов катит власть, словом и делом хочет ее подорвать. В прошлом году во время хлебозаготовок он продал 210 пудов хлеба, нанял трех музыкантов, запряг трех лошадей и пьяный, развешая по Назаровой, кричал:

— Грjабат сволочи. Шкуру сдирают. Эй, гуляй, пшеница! Все равно этим сволочам брюхо не наполнится.

А летом, когда к нему обратился один бедняк, чтобы он ему своей машиной убрал повои, Бурматов от ветил:

— Я вам, беднякам, косить не буду.

Когда ему пришлось видеть, как тонут дети коммуниста Моцука, он на просьбу женщины помочь сказал:

— Пусть тонут, тони их, коммунистов!

Вот лицо Бурматова.

— Ненависть в Андрееву Бурматов проявлял открыто. Так, 3 июля Бурматов, проходя с компаней пьяный мимо сидевшего на завалине с крестьянами Андреева, остановился и начал ругать его, как только мог, и говорил:

— Скоро тебе за твои дела споротим голову.

Вечером 7 октября Бурматов гулял у своего племянника Козлова Алексея. Там же пришел Бутakov, Иван Бузынич, с братом Павлом, приехавшим из коллектива. Бутakov был порядочно выпивши. Распив пол-литра, Павел Бутakov дал Ивану три рубля и попросил его принести на них водки. Иван пошел за водкой, следом за ним вышел Бурматов. Обойдя от ворот, Бурматов предложил Бутakovу убить Андреева, обещая дать за это 5 пудов пшеницы. Бутakov согласился.

Улучив момент, когда на улице никого не было, Бурматов подал Бутakovу поллитричку, а сам открыл ставень окна Андреева. Бутakov, не задумываясь, пустил в него со всей силой. Удар был рассчитан в голову Андреева, и только случайность спасла Андреева от смерти: в этот вечер он переставил свою кроватку к другой стене и камень пролетел мимо цели.

На суде Бурматов прикидывался незнайкой. Суд выявил действительное лицо Бурматова. Назаровская беднота и середняки в лице Бурматова увидели своего классового врага. Увидели, как тонко, хитро Бурматов использовал в своих руках слепое оружие — Бутакoва, который в детстве жил у него в батраках.

Суд принял это во внимание и приговорил Бурматова к шести годам лишения свободы и конфискации у него одной лошади и двух коров, Бутакoва — к трем годам лишения свободы.

И. Г. А.

## Отказаться от самообложения — значит не выполнить задач культурной революции

Закон о добровольном самообложении издан советской властью исключительно в целях содействия культурному и хозяйственному росту деревни, потому что растущие культурно-хозяйственные потребности страны государственной бюджет удовлетворить не в силах.

Возьмем в пример Барабинский округ. Из окружного бюджета целых три четверти — 3 миллиона 10 тысяч рублей — идет на эти нужды, но их не хватает на расширение сети школ, излечивание больных, детских домов и других необходимых населению учреждений, на постройку новых помещений для этих культурных очагов и на ремонт старых зданий.

Поэтому в прошлом году из 477 населенных пунктов округа 456 сел и деревень провели самообложение на сумму 403 тысячи рублей, из которых большая часть — 358 тысяч 556 рублей — целиком была предна-

значена и израсходована на дело народного образования.

Конечно, сельсоветы и ризы не мало допустили ошибок в израсходовании средств, собранных по самообложению, но все же в подавляющем большинстве сел средства израсходованы правильно.

В нынешнем году отказались от самообложения мы также не можем. Этого требуют задачи культурной революции. Поэтому райисполком и сельсоветам при поддержке общественных организаций и актива деревни надо шире развернуть работу по разъяснению задач просвещения и культуры и закона о самообложении.

Результатом правильно поставленной разъяснительной работы должно быть желание крестьян провести самообложение на те или иные общественные нужды в каждой деревне.

## ОБУЧИМ 26 ТЫСЯЧ НЕГРАМОТНЫХ!

# Барабинцы впереди на сибирской ликбезовской спартакиаде

Развернем соревнования между районами, отдельными селениями, ликпунктами и неграмотными

### Премии победителям!

Барабинский округ месяц тому назад вступил в соревнование по ликбезу с Рубцовским и Славгородскими округами и пока что идет первым. Сейчас можно быть уверенным, что охват 20000 человек неграмотных в нашем округе обеспечен, но преждевременно утешать себя нельзя, сейчас главная задача — удержать в ликпунктах и группах тех, кто учится. В работу нужно ввести новые живые формы работы. Одной из таких форм и является соревнование.

Районы поняли это и соревнования начались.

Михайловский район вызвал на соревнование (обучить 2000 человек) Убинский и Ново-Троицкий районы.

Убинский вызвал обучить 3000 человек Татарский район.

Чагы принял вызов Спасовского района на выполнение контрольных цифр и в свою очередь вызвал Меньшиковский район.

Юдский район вызвал Верх-Ичинский район, Барабинский вызвал Кыштовский, Татарский район вызвал Барабинский район.

Округ должен поддерживать инициативу районов и выделять соответствующие премии победителям в виде открытия новых изб читален имени междрайонной культурной спартакиады, победительных грамот от окрисполкома, библиотек и т. д. Ограбизиятерка должна об этом подумать.

Метод соревнований нужно развить шире, нужно организовать соревнования между отдельными селами, между отдельными неграмотными, кто лучше и скорее обучится. Райликбезотряды и райсоветы ОДН нужно также создать премиальные фонды и поощрительные меры как для отдельных сел, так и для отдельных активных работников.

### Профсоюзы вступают в единый фронт борьбы с безграмотностью

Проходивший на днях расширенный пленум окрпрофбюро заслушал доклад окрОНО о ходе кампании по ликбезу и... удивительное дело: профсоюзы больше ругали себя, чем окрОНО, за недостатки в работе. А недостатков на местах много: есть случаи, когда открывшиеся ликпункты работают без освещения, без мебели, письменных принадлежностей, а что всего безобразнее — батрацкие ликпункты не снабжаются тетрадами и карандашами. Много ликвидаторов совершенно не соответствует своему назначению, авторитетом среди населения не пользуются. В результате всего этого учащиеся ликпунктов начинают разбегаться. Число профсоюзных недостатков тоже много. Некоторые из профсоюзов до сего времени не провели учета неграмотных членов союза, не привлекли их к ликпунктам, не отчисляли средств из культурных фондов, не провели массовой кампании среди своих членов. Все эти недостатки пленум признал. В результате все же вывинулось, что профсоюзы из самого дела больше сделали, чем это казалось раньше.

Основной недостаток — это отсутствие чистоты в работе. Мескоты не знают, что им практически нужно делать.

Пленум принял ряд постановлений, проведение которых создаст в деревне единый крепкий фронт в борьбе с безграмотностью.

Политпросветчик.

### Дезертир культпохода

В деревне Журавке секретарь ВЛКСМ Итов Из. не ведет работы по ликбезу. Вечерами зайдет девчата, он с ними посмеется, поговорит, поиграет и уходит домой, говоря:

— До свидания, завтра опять приду, не забывайте того, что сегодня учили.

И этим все кончается.

Буинов Селиверст.

## БОЕВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ОСЛАБЛЯТЬ НЕЛЬЗЯ

Барабинский округ, как известно нашим читателям, вызвал ряд округов Сибири на соревнование по проведению ликбезовской спартакиады (соревнования). В начале барабинцы взлзлись обучать в этом году 20.000 неграмотных, но скоро выяснилось, что есть возможность увеличить контрольные цифры и обучить 26 тысяч неграмотных.

По неполным сведениям, полученным окроно, на 1 января в ликпунктах 11 районов округа занимается 20 тысяч 185 неграмотных.

6 районов пока не представили никаких сведений.

Если основания предполагать, что задача обучения 26 тысяч неграмотных будет выполнена полностью, а это говорит за то, что Барабинский округ выйдет победителем из всесибирской ликбезовской спартакиады.

Но утешаться будущим нельзя. Число обучающихся ежедневно может быть уменьшено за счет бросающих учебу в середине курса обучения. Наша очередная повседневная задача — закрепить за ликпунктами этот состав учащихся.

— Ни один человек не должен уйти из ликпункта до тех пор, пока не научится писать, читать и считать.

Это должны разъяснить неграмотным члены ячеек ОДН, ликвидаторы, члены комсомола, коммунисты и все общественники. Есть сведения, что кое-где неграмотные бросают учебу, не закончив. Кое-где у общественных организаций остывает желание развертывать бодрое боевое наступление на безграмотность.

В поход за грамоту! Боевое наступление ослаблять нельзя.

### ПЕТРОВСКАЯ ЯЧЕЙКА ПАРТИИ НЕ ПОМОГАЕТ

В деревне Петрозой, Меньшиковского района, две трети населения неграмотные.

Недавно риз открыл ликпункт, при открытии его, в первые дни, записалось около 40 человек, а в настоящее время посещает только 30 человек. По подсчету же, если только взять от 15 лет и до 25 лет, то должны бы посещать школу около 70 человек. Вся остальная молодежь и не заглядывает в школу. Большая часть молодежи ходит по улице и хулиганит.

В Петровой есть ячейка партии, ликвидация неграмотности она не помогает. Председатель сельсовета, секретарь, да и учитель только потолкавали на собраниях о ликбезе, распространили жетонов на 1 р. 75 к. и на этом успокоились. Некоторые партийцы даже не нашли нужным пожертвовать какой-нибудь пятка.

Дружок.

### В УСМАНЕ, КЫШТОВСКОГО РАЙОНА, НА ЛИКПУНКТЕ ОБУЧАЕТСЯ 32 НЕГРАМОТНЫХ

Нацмены стремятся к культуре и знанию

Надменовская татарская деревня Усмань, Кыштовского района, состоит почти исключительно из бедняков.

Секретаря в сельсовете нет, а председатель неграмотный. Как результат этого — сельсовет работает плохо. Председатель излоагтели Наоруян Абубакяр растратил свыше 260 рублей. Лес хищнически истребляется. Рубит его все кому вадэ и не надо. Сенокосные угодья делаются ежегодно. От такого порядка создается бескормица.

Однако, стремление к хорошей культурной жизни у усманцев большое. В открытом осеннем ликпункте обучается 32 неграмотных, в том числе 21 женщина наименее. Организованная весной сельско-хозяйственная артель «Нацмен» из 9 бедняков сейчас насчитывает 16 членов. Артелью засеяно 5 десятин овса и столько же — льна. Нажато 550 пудов зерна.

В предстоящие переьборы надо в сельсовет выбрать грамотного идельного человека. Тогда и хозяйственная и культурная работа наладится.

В. Серазетдинов.

### КОМИССИЯ СОЗДАНА, А РАБОТЫ НЕ ВИДНО

В селе Аткуль, Убинского района, для ликвидации неграмотности была создана комиссия из 5 человек, куда вошел и кандидат партии тов. Чернышев. Но вот прошло уже две недели, а работы не начата. Когда учитель спросил у него, когда же он пойдет по сбору средств, Чернышев начал кричать:

— Что я поеду собирать, что я — побирушка, что-ли? Да хотя бы еще за это платили, а то бесплатно...

№ 50 8.

### ПЛЕНУМ ОКРПРОФСОВЕТА ВЫСКАЗАЛСЯ ЗА ШЕФСТВО НАД ЛИКПУНКТАМИ

#### 500 шефов ликпунктам

Расширенный пленум окрпрофсовета по докладу окрОНО о ликвидации неграмотности постановил развить широкую сеть шефства над ликпунктами. Центральная задача по участию всех профессиональных, кооперативных организаций, ячеек ВЛКСМ и ОДН заключается в том, чтобы каждая из них взяла постоянное, неослабное наблюдение за ликпунктом или группой. Нужно, чтобы ни одного ликпункта и группы не осталось без шефа. Райликбезотрядам необходимо срочно провести плановое привлечение всех сильных месткомов, кооперативов, ячеек ВЛКСМ, ОДН в ликпунктам. Все шефам необходимо немедленно связаться со своими подшефными ликпунктами, посетить занятия, проводить беседы, вечера грамоты с учащимися, выписывать для них журналы, газеты, наблюдать за посещением, бороться против невовремениого ухода с ликпункта, против развала ликпунктов. Каждый шеф должен отвечать за состояние своего подшефного ликпункта.

Нужно развить шефство грамотных членов профсоюзов, коммунистов и комсомольцев, членов ОДН над неграмотными одиночками, помогаая в учебе и передавая им свои знания.

Не менее 500 шефов должен дать округ для ликпунктов.

### УЧАЩИЕСЯ ОБУЧАЮТ НЕГРАМОТНЫХ

Ликвидация неграмотности в Н. Каргате разнеруга еще недостаточно. Хозяйственные организации еще до сего времени не выделяли денежных средств на это дело.

В индивидуально-групповом обучении активное участие приняли пока только ученики школы крестьянской молодежи и учащиеся старших групп 1 й ступени. Местные работники пока активного участия не принимают, а отдаляются от двухпроцентным отчислением.

В обществе «Долой неграмотность» работа развертывается, в ячейку вступили коллектив учащихся и учащиеся школы крестьянской молодежи, ученики школы малограмотных и весь местный актив.

### Отмахивается от участия в ликбезе

Председатель зооинской потребкооперации, Казанского района, никак не может уяснить значения ликвидации неграмотности. Несколько раз уж с ним ставили вопросы и райотряд, и сельуполномоченный, чтобы кооперация хотя бы нежно отчисляла на ликбез, а у тов. Ковнова все один ответ:

Занял.

### СОВЕТСКИЙ СУД ЗАЩИТИТ ИНТЕРЕСЫ БАТРАЧЕСТВА

Кулаки, в связи с переывборами увольняющие батраков, привлекаются по 16 и 174 ст. ст. Уголовного Кодекса

#### Беседа с краевым прокурором Сибирь т. Куновым

В последние недели, в связи с переывборам советом, в Сибирь участвовал случай увольнения кулачеством своих батраков. По поводу этого мы обратились с вопросом к краевому прокурору Сибирь т. Кунову. Он сказал:

В последнее время кулачество, обремененное активной деятельностью батраков во время переывборов, обременен наступлением на них социалистического сектора деревни, начало во многих местах массовое увольнение батраков. В связи с этим, судебными работниками на места нами дано указание, чтобы каждый отдельный случай увольнения батрака, связанный с переывборной кампанией, подробно и строго расследовался.

В случае установления факта, что увольнение батраков последовало в результате его активной работы по переывборам, и кулакам, виновным в увольнении, будут применяться ст. ст. 16 и 174 Уголовного Кодекса, карающие тремя годами лишения свободы.

Напоминаю, что еще в июне, совместно с РКН, нами было произведено специальное обследование работы судебных органов по защите экономических прав батрачества. Было установлено, что на местах защита интересов батрачества чрезвычайно слаба. Тогда же мною были даны руководящие указания местам о том, чтобы дела, поступающие от батраков, разбирались бы в первую очередь. Эти указания сохраняют свою силу и в настоящее время.

### Сибирские новости

#### УДОБРЕНИЕ «ОСОАВИАХИМ»

Член президиума Сибсоавиахим т. Малютин, работающий в молочной лаборатории Сибземауправления, изобрел новый способ удобрения земли. В новое удобрение составными частями входят табачная пыль и другие химические вещества. Для постановки широких опытов на полях изобретателю отпущено 800 рублей. Новое удобрение т. Малютин предлагает назвать «Осоавиахим».

#### Третий тираж займа укрепления крестьянского хозяйства

Наркомфин утвердил план проведения третьего тиража займа укрепления крестьянского хозяйства в Сибирь.

Тиражи займа в Сибирь состоятся в трех пунктах. 25-28 января тираж будет проводиться в селе Ужур, Ачинского округа. 9-12 февраля состоится тираж в селе Завьялово, Каменского округа. 21-24 февраля состоится тираж в селе Силенском, Бийского округа.

### КАК ПРОВОДИТЬ ЛЕНИНСКИЕ ДНИ 21-27 ЯНВАРЯ

Центральный Комитет ВКП(б) обратился с письмом к партийным организациям, в котором указывает, что ленинские дни в пятую годовщину со дня смерти Ленина необходимо провести, придав им широкий массовый характер (рабочие и крестьянские собрания, широкое освещение в печати, доклады, беседы в школах, клубах и избах-читальнях) и связав их непосредственно с кампанией переывборов советов.

В основу массовой работы в ленинские дни должны лечь политические задачи:

мобилизация активности рабочего класса и деревенской бедноты, а вместе с ними и всей трудящейся массы города и деревни, вовлечение их через советы в дело выполнения основных задач партии;

развитие самокритики снизу, в частности проверка работы, пропаганда ленинизма среди членов партии и в массах, борьба с уклонами и политическими колебаниями, особенно же борьба с примиренчеством, призыв к рабочим и работникам, батракам и батрачкам вступать в ряды нашей партии.

Основными формами проведения ленинских дней ЦК считает: на предприятиях—собрания ра-

### ПОЛЬША ОРГАНИЗУЕТ ОТРЯДЫ ДЛЯ НАПАДЕНИЯ НА СОВЕТСКУЮ УКРАИНУ

В ГЕРМАНСКИЙ ГОРОД ДАНЦИГ ПРИБЫЛИ БОЛЬШИЕ ПОЕЗДА С ФРАНЦУЗСКИМ ОРУЖИЕМ И АМУНИЦИЕЙ ДЛЯ ПОЛЬШИ

#### На наше предложение о мире Польша готовит войну

Даем дополнительные сообщения относительно советского предложения Польше заключить договор о воспрещении войны.

Одна из немецких газет сообщает, что французское правительство тот час же после ознакомления с текстом советского предложения уведомило польское правительство, что оно высказывается против советского предложения. Одновременно с этим в большой французской газете «Тан», близкой к правительству, появилась статья, в которой говорится, что «предложением, с которым советское правительство обратилось к Польше, оно пытается отколоть Польшу от Румынии».

Польский министр иностранных дел Залеский на днях поздравил главу польского правительства Пилсудского с советским предложением. Польский ответ на наше предложение должен появиться в печати в ближайшие два-три дня. Но уже получены сведения, что вместо того, чтобы ответить согласием на наше мирное предложение, Польша вопреки пакту Бельгоса организует отряды для нападения на советскую Украину. За последнюю неделю в германский город Данциг прибыло для Польши несколько французских

поездов с оружием и амуницией, которые направляются в города Станиславов и Тарнополь, пограничные с СССР.

Снова усилится активность украинских белоэвардейских эмигрантов в Польше. В середине января в Варшаве состоится конференция всех европейских организаций петлюровцев. Одновременно с конференцией будут проведены тайные совещания. Между польскими и французскими военными кругами происходит переговоры об использовании украинских антисоветских эмигрантов против СССР. Польский министр иностранных дел Залеский принял бывшего министра иностранных дел «Украинской народной республики» Шульгина.

В польских военных кругах серьезно думают о плане вывоза в СССР беспорядков с помощью украинских эмигрантов, надеясь, что в этом случае они получат от западных держав «мандат на освобождение советской Украины».

В Кельцах, Новомосто и Тарнополе уже формируются воинские части из украинских эмигрантов. Наиболее видным руководителем организации украинских воинских частей является бывший царский офицер Солдогоуб. Активную деятельность в этой области развивает польский генерал Сосновский.

### Правительственные войска Афганистана теснят повстанцев

#### Издан приказ о поимке организатора восстания полковника Лоуренса

Как уже известно нашим читателям, борьба между правительственными войсками Афганистана и повстанцами клонится к победе правительства.

Правительство Афганистана издало приказ поймать во что бы то ни стало известного английского полковника Лоуренса, при участии которого вспыхнуло и разрослось восстание против прогрессивной политики афганского правительства.

Положение к северу от Кабула без перемен. Правительственная тяжелая артиллерия обстреливает позиции повстанцев, находящиеся в районе к северу от Кабула на Чарикарской дороге.

Среди вождей вугистанских повстанцев к северу и востоку от Кабула начались разногласия.

Из Кандагара вернулся министр иностранных дел Гулям Седик-хан, на совещании с которым племена Бандagara решили направлять в Кабул дальнейшие подкрепления.

Приезжие из Кандагара сообщают, что в Индии возникло массовое движение под лозунгами солидарности с прогрессивными афганским правительством. Это движение рассматривает происходящие в Афганистане события, как прямой результат работы английских агентов, выполняющих заранее разработанный план, име-

щий главной задачей ослабление обороноспособности Афганистана.

Во многих городах Индии происходят многочисленные собрания и митинги, принимающие резолюции с приветствиями падишаху Аманулле. Резолюции призывают афганское правительство энергично продолжать борьбу против афганской реакции, мобилизованной английским империализмом.

#### Кто такой полковник Лоуренс

Во время империалистической войны, когда Турция вступила в союз с Германией и Австрией в войну с троцкистским союзом Англии, Франции и России, полковник Лоуренс, тогда еще не имевший чина, был послан английским правительством поднять восстания арабов против турецкого владычества. За участие в восстаниях арабам была обещана независимость. Знание арабского языка и характер населения Аравийского полуострова помогли Лоуренсу выполнить свои задачи. Восстание против Турции было организовано. Конечно, никакой независимости арабы не получили. Исчезнувший было с политического горизонта полковник Лоуренс сейчас появился вновь в знакомой роли организатора восстаний уже в Афганистане. На этот раз ему вряд ли удастся его провокация.

### Собрания избирателей будут ограждены от хулиганских вылазок вражеских элементов

Наркомост дал местам категорическое распоряжение усилить следствие по контрреволюционным выступлениям в связи с переывборам советов.

Намечается проведение показательных процессов в Туле, Москве и Северном Кавказе, чтобы дать решительный отпор и сделать достаточно серьезное предупреждение пытающемуся идти в контр наступление классовому врагу.

\*\*

Центроизбирком предложил Наркомвнуделу принять меры для усиления охраны отчетных и избирательных собраний от хулиганствующих элементов.

### ВО ФРАНЦИИ БАСТУЮТ 10 ТЫСЯЧ ГОРНЯКОВ

#### БАСТУЮЩИЕ ТРЕБУЮТ ПОВЫШЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В департаменте Гар (Франция) забастовали 10.000 горняков, требующих повышения заработной платы на 5 франков в день для всех категорий. Такое же требование выдвинуто в бассейне Лауры, где вторую неделю бастуют 20.000 горняков.



Тов. АРИО—руководитель бастующих французских горняков

Забастовкой горняков руководит революционный профессиональный союз. Стачечный комитет в департаменте Гар предложил прекратить работы по поддержанию шахт в порядке. Мера эта уже осуществлена.

### Переворот в Югославии

Затлупившийся правительственный кризис в Югославии, вызванный великодержавными стремлениями сербов и противодействием хорватов, разрешился государственным переворотом, учиненным югославским королем Александром I Карагеоргиевичем.

После неоднократных попыток создать коалиционное правительство, Александр вывел начальнива королевской гвардии генерала Живоича, которому поручил организовать правительство без участия парламента. В правительстве вошли: председатель совета министров и министр внутренних дел генерал Живоич, военный министр—ген. Хаджич, министром иностранных дел—Маринкович и др.

По единодушному мнению хорошо информированных кругов, новый режим в Югославии означает подготовленный тайной военной организацией «Белая рука» государственный переворот, проводимый, главным образом, при помощи армии.

Близкая к придворным кругам печать называет новый кабинет министров «нейтральным правительством», которое должно попытаться разрешить государственный кризис. В белградских политических кругах рассматривают новое правительство, как открытую военную диктатуру. Премьер Живоич является одним из наиболее близких доверенных лиц короля и руководителем военной тайной лиги «Белая рука».

Передача министерств, касающихся народного хозяйства, хорватам означает уступку в пользу хорватской буржуазии, обусловленную, главным образом, тем, что иностранные финансовые группы поставили одним из условий предоставления кредитов Югославии сотрудничество представителей хорватского народного хозяйства в новом правительстве.

### 10.000 РАБОЧИХ В ДЕРЕВНЮ

ЦК ВЛКСМ предложил всем руководящим органам ВЛКСМ, а также крупным фабрично-заводским ячейкам принять непосредственное участие в помощи партии в переывборной кампании советов в деревне, для чего они должны направить группы рабочих-активистов в деревню с таким расчетом, чтобы общее число посланных на село рабочих-активистов по СССР достигло 10 тысяч человек.

Командируемых товарищей необходимо подбирать с особой тщательностью, имея в виду посылку в деревню проверенных комсомольских работников, преимущественно партийцев.

### ИЗ ДРУГИХ ГАЗЕТ

#### «КЛУБ ПЯТИ ПУДОВ МАСЛА»

По почину сибирской краевой газеты «Молодая Деревня» в селе Чаны, нашего округа, создан «клуб пяти пудов масла». Газета рассказывает:

«Вступить в клуб могут все бедняки и середняки, которые заинтересованы в улучшении молочного скота. Возраст не ограничивается. Только обязательно каждый член клуба должен работать в сельском хозяйстве. В клубе могут состоять пионеры и школьники.

Задача клуба—добыть от коровы удои, который бы обеспечил выход пяти пудов масла в год.

Работа клуба должна проводиться под руководством комсомола и в тесной связи с молочной кооперацией. Там, где молочной кооперации нет, клуб должен развернуть работу по созданию ее.

Коллективное улучшение скота должно идти через постройку теплых коллективных дворов, коллективное добывание кормов, и кормление по норме и помощь в улучшении молочного хозяйства организациями молочной кооперации.

Таким образом, клуб является первичной ячейкой коллективизации, которая помогает коллективизировать крестьянское молочное хозяйство».

#### БЕЗБОЖНИКИ РАЗОБЛАЧАЮТ ОБМАНЫ МУЛЛ И ПОПОВ

«Советская Сибирь» печатает интересные сообщения из Семипалатинска:

«На время зимних каникул союз безбожников командировал в район 70 своих членов-учащихся совпартишколы, преимущественно казаков, для проведения антирелигиозной пропаганды. Совпартишкольцы успешно проводят в селах и аулах беседы на антирелигиозные темы, разоблачая обманы мулл и попов. Споры о религии затгиваются до полноты. Тут же многие записываются в кружки безбожников».

#### ЖУТКИЕ ЦИФРЫ

По данным полкокома МОПРа, за 9 месяцев 1928 года в капиталистических странах и колониях убито рабочих и крестьян 44.370, ранены и тяжело избиты насчитывается 61.217, арестованных 96.429. Больше всего жертв в Китае. Там перебито 37.000 человек и казнено по приговорам судов 22.528 человек.

Наступление французов в Марокко стоило жизни свыше тысячи крестьянам. В итальянских колониях фашистами убито 670 крестьян. В Никарагуа во время наступления войск Северо-Американских Соединенных Штатов погибло 488 мирных крестьян. В Южной Америке был голодный бунт, при подавлении бунта убито 2800 индейцев.

### Профсоюзная хроника

#### В окружном отделе союза сельхозрабочих

Президиум командировал трех профработников в деревни для проверки подготовки батрачества и союзных ячеек к переывборам советов.

Вынесено постановление о ликвидации Баравинского и Н. Баравинского райкомов союза. Все низовые организации будут обслуживаться непосредственно окружным отделом.

Пять делегатов поедут из нашего округа в Новосибирск на краевую производственную конференцию советов «Одцовод».

Президиум вынес выговор местному окрумуправлению за устройство «пьяного» вечера по случаю встречи Нового года.

#### У ПРОСВЕЩЕНЦЕВ

Повышена зарплата учителей на 8-10 процентов. Ранее учителя школ 1-ой ступени получали 42 рубля в месяц.

С 15 января все районные местные союзы работников просвещения будут переведены на бесплатную работу—в порядке профсоюзной нагрузки. Сейчас в районах имеются платные профработники, но они фактически используются на другой работе.

Затянулась колдоговорная кампания. Некоторые райисполкомы отказываются подписывать договоры, не соглашаясь с пунктом правовой защиты учителей. Часто работники РИЕ'ов прятуются от представительств союза, которые приходится напоминать о необходимости заключения колдоговора. Кампания продлится до 15 января.

ОКРФО

правило самодура — д...
хочет его левая нога.
лика и прочие хорошие
самодура не существуют.
о самодурство проглядыва
ет в виде бюрократизма, администра
торского чванства, недопустимого от
ношения к общественным организа
циям и т. п.

Что самодур живет среди нас и
что мы слабо боремся с ним, об этом
красноречиво говорят действия Бара
бинского окрфо, додумавшегося на
12-м году революции продать частни
кам музыкальные инструменты — пи
анино и рояли, отобранные в свое
время рабочими у буржуазии и пере
данные профсоюзам.

Произошло это так: в декабре ми
нувшего года окрфо объявил в «Ба
рабинской Деревне» о продаже с тор
гов госфондовского имущества. Проф
союз прочли объявление о торгах
совершенно равнодушно, ибо кто мог
думать, что под этим госфондовским
имуществом следовало разуметь пи
анино профулабу, пианино красного
уголка союза медсантруд, пианино
красного уголка визавода и вообще
музыкальные инструменты, находя
щиеся в пользовании профколлекти
вов. Сообщить же, хотя бы из веж
ливости, окрфобюро о том, что буд
дет продаваться, у окрфо не хватило
сметки.

Объявленные торги состоялись и...
все пианино профсоюзов были
проданы частникам.

На торгах в профлубе произошел
инцидент, характеризующий напле
вательское отношение зам. окрфо тов.
Бородина к профорганизациям. На
замечание директора театра, что проф
союз пианино все равно не отдадут,
тов. Бородин сказал:

— Вы, тов. Спиров, не беспокойтесь.
Профсоюзов мы спрашивать не будем.

Мы спрашиваем тов. Бородин: кто
это такие «мы», противопоставляю
щие себя профорганизации, и разве
сами вы, тов. Бородин, не состоите
в профсоюзе?

Для скорейшего изъятия от проф
союзов проданных с торгов инстру
ментов окрфо прибегнул к помощи
милиции, уверяя ее, что дело идет
об изъятии проданного с торгов иму
щества частников. Таким образом, при
содействии милиции было изъято пи
анино из красного уголка союза мед
сантруд. Затем представители окрфо
направились в профлуб, но там их
ждало разочарование: милиционер от
казался оказывать содействие в изъ
ятии пианино от общественной органи
зации. (Честь и слава адютанту,
подготовившему грамотных милицио
неров, у которых настоятельно реко
мендуем взять несколько уроков ру
ководителям окрфо).

Профсоюзная общественность, воз
мущенная пренебрежительным от
ношением руководителей окрфо к проф
союзам, расценивает продажу инстру
ментов без ведома союзов, как поли
тически ошибку, осложненную укло
ном, выражающимся в недооценке
профорганизации, и требует привлече
ния к партийной ответственности
лиц, допустивших ее.

На собраниях коллективов нужно
поддерживать жесткой критике посту
пок руководителей окрфо, которые,
насколько нам известно, отказали в
возможности приобретения инструмен
та с торгов даже своему профколлек
тиву.

Необходимо настаивать перед окр
исполкомом об отмене торгов и воз
вращении пианино, увозенных из
красных уголков союза медсантруд
и визавода.

Наконец, надо поставить вопрос о
передаче всех музыкальных инстру
ментов, находящихся у профоргани
заций, в их постоянное и безвозмезд
ное пользование.

Введение в заблуждение милиции
оставляем на совести руководителей
окрфо.
Профсоюзники.

О ПРОХОЖДЕНИИ ДЕЛ
О ЛИШЕНИИ ИЗБИРАТ. ПРАВ

Окрисполком разослал всем ргеам
и горсоветам циркуляр, в котором, для
более правильного прохождения дел
по лишению избирательных прав и
восстановлению в правах, предлагае
тся местам установить две катего
рии дел: первая — дела, возбужда
емые по жалобам лишенцев; вторая —
дела, по которым лишенцы не оспар
ивают правильности лишения, а
лишь ходатайствуют о восстановле
нии их в избирательных правах.

Дела по обоим категориям рассма
триваются в окружной избиратель
ной комиссии.
Все дела (по жалобам и ходатай
ствам) без соблюдения правил, изло
женных в циркуляре, будут возвра
щаться в райисполкомы, а за систе
матическое нарушение правил винов
ные будут привлекаться к ответ
ственности.

НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ ДАСТ
СЛИЯНИЕ КАИНСКОГО ГОРПО С БАРАБИНСКИМ

На объединенном собрании уполномо
ченных Каинского и Барабинского
горпо, состоявшегося 22 декабря,
проведено слияние этих кооперати
вов. Выбрано единое правление из
7 человек, в составе следующих то
варщей: Юношева, Елистратова,
Земцова, Буга, Апениной, Кабукина
и Шашкова. В члены ревизионной ко
миссии избраны т.т. Каннаков,
Резовльд и Хлядов.

Слитый кооператив назван: «Ба
рабинский центральный рабочий ко
оператив». Временно будет находиться
с правление объединенного рабочего
в Каинске. С переходом же окруж
ных учреждений в Барабинск — пе
рейдет туда и правление.

В район деятельности объединенно
го рабочего дополнительно включены
следующие селения Барабинского
района: Н. Гутова, Ст. Шербаковна,
с. Козлово, Ольгино, Н. Шеловничко,
Н. Толчино, Пензенское, Ново-Черно
во, Н. Цокровка и гор. Барабинск.

Давно нужно было слить эти два
кооператива. Дело в том, что при
самостоятельном существовании ко
оперативы не могли быть чле
нами Сибрайсоюза как по недоста
точному количеству членов, так и

по ограниченности в средствах. Не
будучи же членами Сибрайсоюза
кооперативы снабжались товарами на
менее выгодных условиях, чем коопе
ративы — члены Сибрайсоюза. Каин
ский рабочий кооп, например, перепла
чивал десятки тысяч рублей на това
рах, которые шли хотя и непосред
ственно с фабрик и заводов, но так
как кооператив кредитом от Сибрай
союза не пользовался, то в резуль
тате расчетов за эти товары пере
плачивал до 28 тыс. рублей в год.

Слитые кооперативы вступили в
члены Сибрайсоюза. Расходы объединен
ных рабочих коопов сокращаются как
по расчетам за товары, так и по
содержанию аппарата. Слияние даст
кооперативам возможность лучше ор
ганизовать торговую сеть, увеличить
число магазинов, заводов, ларьков, ус
илить снабжение пашников дефицит
ными товарами, расширить куль
турно-просветительную деятель
ность (ясли, детсады, полки мате
ри и ребенка), увеличить сбор па
евых и вовлечение в кооператив на
селения Каинска и Барабинска, про
цент кооперирования которых очень
невелик.

НА ЛЫЖИ! НА КОНЬКИ!

Многие еще смотрят на лыжи и
коньки, как на забаву. Между тем,
этот вид зимнего спорта несет оздо
рожение человеческому организму.
Пребывание на свежем воздухе, да
к тому же соединенное с радом дви
жений, заставляет легкие производ
ить более глубокое дыхание, тем
самым лишает их застойного воздуха
(человек при меньших напряжениях
дышит не полной кубической емко
стью) и гарантируется от заболевания
туберкулезом.

Кроме того, бег на лыжах и конь
ках является хорошим упражнением
в равновесии и совершенствует дви
жения. Коньки и лыжи, укрепляя
мышцы, легкие и сердце, развивают
силу, выносливость и ловкость.

От длительной прогулки на
лыжах человек чувствует себя бо

рым, энергичным, испытывает силь
ный аппетит.

Мы привыкли летом по дням от
дыха делать вылазки в поле, устраи
вать пикники. Опыт летних выла
зок нужно широко использовать и
зимой. Рабочий, служащий после
работы должны поднимать свежим
зимним воздухом, позатавшись на
коньках. Конькобежный спорт в фи
зиологическом отношении обладает
такими же достоинствами, что и лы
жный, но только в большей степени
развивает чувство равновесия и лов
кости.

Довольно сидеть в душной, нездо
ровой атмосфере квартир.

На лыжи! На коньки! На зимний
воздух!

Физикультурник.

Какое имя дать
Каинску?

Томская железная дорога возбуди
ла ходатайство перед Сибрайиспол
комом о необходимости переименова
ния ст. Каинск по той причине, что
получается большая путаница со ст.
Каинск при отправке грузов и почты.
Да и не только путаница, — и убыт
ки большие терит от этого различ
ные государственные и обществен
ные организации.

Сибрайисполком передал этот воп
рос на обсуждение нашему окриспол
кому. Президиум решил обратиться к
широкому общественному мнению ок
руга.

Наша просьба ко всем гражданам
и организациям — прислать свои мне
ния и соображения в отношении но
вого названия ст. и города Каинска,
с обоснованием нового имени.

Предложения направлять можно в
редакцию газеты «Барабинская Де
ревня» и в секретариат окрисполко
ма.
Луцин.

читатель
пишет

Свое служебное положение хотел
использовать для наживы страховой агент
Каинского района Швецов. За 50 руб
лей он купил лошадь и застраховал ее
в 150 рублей. Когда Швецов понадоб
илась деньги, он решил утопить лошадь
в проруби. Находясь вблизи
рыбаки лошадь спасли.

Бесхозяйственно строится навес на
мельнице № 2 в городе Барабинске. При
небольшом ветре навес снесло. Загра
ченные 200 рублей сгорели, как в огне.
Винуют в таком строительстве заведую
щий мельницей, убток следовало бы
отнести на его счет.

Исключен из партии за пьянство пред
седатель Чановской инвалидной артели
Климов. Климов пил каждый день и свои
«похождения» озаглаивал дебошир
ством.

Растратки и лишенный прав гражда
ства Дудин принят бухгалтером на стан
ции Чаны. Дудин растратил 1223 руб.,
когда служил заведывающим столовой.

Служба рукава строилось обещание
в Каинске для рабочих-строителей. Жить
невозможно: холодно. Печи сложены, а
трубы не проведены. Тепловые рамы не
вставлены. Сырость невероятная. Рабо
чие несколько раз обращались в гор
комхоз, но никто не обращает внимания
на их жалобы.

Издаются над сыном приемным кре
стьянином села Шелово, Чановского райо
на, Горюнов Логин. Мальчик исполняет
весьма плохую работу. Однажды был та
кой случай: Горюнов, находясь в пьяном
виде, заставил мальчика бежать вслед
за ним, когда сам он ехал на лошади.

ВЕСЕЛЫЙ УГОЛОК

ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

— Ну, так чем же окончился
ваш конкурс на худшую боль
ницу?

— Ничем: не могли решить,
какая хуже...

НЕИЗЛЕЧИМЫЙ

— Которую неделю брюхом
маюсь! Беда...

— А ты не пробовал горячую
бутылку?

— Что бутылка, когда четверт
ная не помогла...

ПОЛНЫМ ХОДОМ

— Что вами предпринято в
борьбе с бюрократизмом?

— Поставлен на очередь во
прос о включении в ближайшую
повестку дня вопроса о созыве
собрания для избрания комис
сии по борьбе с бюрократизмом.

СРАЗУ ПОДНЯЛО

— Товарищ, а товарищ! Вас
на собрании ждут!

— Чорт с ними! Подождут. А
кто там есть-то?

— Да, кто! Мужики, бабы. Да,
селькор еще пришел...

— Ну?! Селькор, говоришь,
пришел? Тогда, значит, надо по
спешать! Иду. Сейчас иду!

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Помощники в нашей газете замети
ли, что приказчик потребкоопсоюза Иванен
ко, Секретарь Егеньевского сельсовета,
«Потерял» деньги для учрежде
ния. «В автошкином коллективе руко
вожат клуки», «Наша прешня», «Радио
приемник не работает», «Это мне, это
бабе, это ребятишкам», «Ст. Чаны же
лезнодорожники не понимают важности
перевозки хлеба», «Зачем животновод
ческому товариществу пурки», «В та
скавском сельско-хозяйственном това
риществе обучается кооперативному де
лу дочь лишенца торговца», «Почему
крестьяне перестали носить молоко на
завод», «Мытарства исполнителям ли
ста», «Неразбериха с писмами окрорга
на», «Н. Шербаковский сельсовет при
нуждает славить хлеб», «Спекуляция»,
«Универсальный договор», «680 рублей
растратил артельных денег старший ар
телистроитель в Барабинске — Бородин»,
«Доизак — яма для кулаков», «Тобяк
ская кредитка срывает хлебозаготовки»,
«Дело об оконных рамах» расследова
нием подтверждено.

Привлечены виновные к уголовной от
ветственности по 5 заметкам, сняты с ра
боты — по 3 заметкам, заключены в демаж
— по 4 заметкам, «изжиты ненормальности»
— по 6 заметкам.

Редактор М. Ознобишин.

Типография ОкрОМХ'а

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барабинского окружного исполнительного комитета
Гор. Каинск № 125 3 января 1929 г.

О помольной плате

На основании постановления СНК СССР от 2-го ноября 1928 г. («Изве
стия» № 273) и постановления Сибрайкома от 3-го октября 1928 г. (протокол
№ 1-178) и в отмену своих постановлений от 4/X 1928 г. № 118 и 8 декабря
1928 г. № 124 Барабинский окрисполком постановляет:

1. Установить на 1929 год на всех мукомольных предприятиях Бараби
нского округа, принадлежащих государственным и кооперативным организациям
и частным лицам, натуральную помольную плату за переработку крестьянского
потребительского зерна на все виды помола из следующего расчета:

Table with columns: Выход муки в процент, При расстоении мельниц от ст. ж.д. хор., от 20 в.д., от 41 в.д., от 61 в.д., Свыше 100 в.д.

Примечание 1. Помольная плата исчислена за центнер в килограммах.
2. Настоящая помольная плата устанавливается на расчете за помол зерном, кондиционным по влажности натурой для пшеницы 128 зол. и ржи 114 зол.
3. При размоле пшеницы за 2 зол. выше 128 зол. помольная плата понижается для сеяного помола на 0,5 кгр. и простого 0,3 кгр.
4. При размоле ржи за каждый 2 зол. выше 114 зол. помольная плата понижается на 0,4 кгр. центнера.

2. Помольная плата вычитается с действительного размолотого количества зерна.
3. Установленные стандарты выхода муки (80 проц., 95 проц., 97,5 проц., 99,5 проц.) являются обязательными для всех мельниц и подлежат выдаче по-молку полностью. Указанные выходы должны отвечать по качеству муки установленному Наркомторгом стандарту (сов. торг. № 42-28 г.).
4. Владальцы и арендаторы мельниц помольную плату (гарпневый сбор) сдают исключительно СОЮЗХЛЕБУ по заготовительным ценам и по месту слачки хлеба в сроки, установленные окрторгом.

5. В каждом мельничном предприятии должны быть вывешены на видных местах таблицы ставок взимаемой гарпневой сбора.
6. Владальцы и арендаторы мельничных предприятий за невозможные натуральной платы за помол зерна привлекаются к уголовной ответственности по ст. ст. 16 и 105 части 1 Уголовного Кодекса.

7. Те же лица, взимающие помолку в натуре, но не сдавшие ее Союзхлебу, а также за нарушение § 5 настоящего постановления подлежат ответственности по 168 ст. Уголовного Кодекса.
8. За сдачу в качестве гарпневой сбора зерна не соответствующей кондиции с явно выраженными мошенническими намерениями устанавливается ответственность по 2 ч. 169 ст. У. К.

9. Заведывающие государственными и кооперативными мельницами за нарушение, указанные в п. п. 6, 7, 8 настоящего постановления, несут ответственность как должностные лица, по соответствующим статьям У. К.
10. Настоящее постановление издается сроком на 1 год и вступает в силу со дня опубликования и распространяется на весь округ.

Наблюдение за выполнением его возлагается на окрторгтех, райисполкомы и сельсоветы.

Зам. пред. окрисполкома Чапкой
Секретарь Луцин.

Типография
Барабинского окружного отделения ОМХ'а
доводит до сведения всех государственных, советских, кооперативно-общественных организаций и частных лиц, что ею переконструирован и пополнен штат квалифицированной силой.
Открыт прием на всевозможные типографские и переплетные работы, а также вновь оборудовано стереотипно-штемпельное отделение с выполнением научных и медных печатей.
ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ
Выполнение типографских и штемпельных работ самое быстрое. Срочные заказы выполняются в течение 24-х часов.
ПРОСИМ ЗАЙТИ И УБЕДИТЬСЯ.
Ингородные заказы выполняются почтой
Заведующий типографией А. ОБУХОВ.
г. Каинск, Коммунистическая ул., 25.

По постановлению собрания уполномоченных от 12/XII 1928 г. Барабинское городское общество ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, как самостоятельная организация, с 1-го января 1929 года ЛИКВИДИРУЕТСЯ и сливается с Каинским ЦРК.
Объединенной организации присваивается наименование «БАРАБИНСКИЙ ЦРК».
Все претензии к Барабинскому горпо должны предъявляться в Барабинский ЦРК.
Предправления П. Елистратов. 332

Разноэкспорт госторга РСФСР
по высоким ценам покупает ковры как старые, так и новые персидские, туркестанские, гобелены, обюсоны и все другие ручные работы
Для осмотра на квартиры и учреждения командирован эксперт-ковровед.
Адреса и предложения направлять местным окружным конторам СИБКРАЙГОСТОРГА на имя представителя райкоопторга Гехрова Б. М.
Заготовка ковров производится для экспорта.
1-3 Сибкрайгосторг 334-а

Сибкрайгосторг производит покупку металла-ломи (старого-чугуна, стали, меди, кровельного железа, алюминия и пр.) и макулатуры (бумажные обрезки и архивные бумаги). Покупка производится на всех пунктах Сибкрайгосторга
1-3 Сибкрайгосторг 334